COMPILADORES
Prova 2 —28/04/2017 — Prof. Marcus Ramos

Considere o esboco de programa Pascal abaixo e a seguinte seqliéncia de execugao:

pP-J—-S—»S—-»r-r.

program p;
var a,b: integer;
procedure g (m,n: integer);
var c,d,e: integer;
procedure r (t,u,v : integer);
var f: integer;
begin (* r *)

end; (* r *)
procedure s;

var g,h: integer;

begin (* s *)

end; (* s *)

begin (* g *)

end; (* g *)
begin (* p *)

Questdo 1 (2,0 pontos): Mostre a situacdo da pilha de execugdo com todos os frames,
variaveis, parametros e links (estatico e dinamico) corretamente identificados e posicionados
durante a execucdo do ultimo bloco da seqiiéncia.
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Questdo 2 (2,0 pontos): Determine o escOpo de cada nome deste programa (varidveis,
parametros e blocos).

a:p
b:p
a:p
m: q
n:q
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Questdo 3 (2,0 pontos): Determine o nivel onde cada identificador deste programa esta
declarado (varidveis, parametros e blocos).
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Questdo 4 (2,0 pontos): Determine, na forma de um par deslocamento/registrador, o endereco
de cada variavel e de cada parametro em cada ponto do programa onde ele possa ser
referenciado (considere que todos os objetos sdo alocados em uma Unica unidade de
memoria).

No corpo do programa principal:
a: 0 [SB]
b: 1 [SB]

No corpo do procedimento q:
a: 0 [SB]

b: 1 [SB]

m: -2 [LB]

n: -1 [LB]

c: 3 [LB]

d: 4 [LB]

e: 5 [LB]

No corpo do procedimento r:
a: 0 [SB]

b: 1 [SB]

m: -2 [L1]

n: -1 [L1]

c: 3 [L1]

d: 4 [L1]

e: 5 [L1]

t: -3 [LB]

u: -2 [LB]



v: -1 [LB]
f: 3 [LB]

No corpo do procedimento s:
a: 0 [SB]

b: 1 [SB]

m: -2 [L1]

n:-1[L1]

c:3[L1]

d: 4 [L1]

e:5[L1]

g: 3 [LB]

h: 4 [LB]

Questdo 5 (2,0 pontos): Suponha que o trecho de codigo apresentado a seguir esteja contido
no bloco r. Considere os templates de cddigo estudados em sala de aula e mostre o cddigo
gerado para a maquina de pilha TAM (ndo é necessario usar os enderegos das variaveis):

while (a<c+f) do

if (m<>t) then repeat b:=b+u;
else (if v+3==d+e*2 then a:=a+c+v+1f);

L 0001: LOAD a
LOAD
LOAD £
CALL add
CALL 1t
JUMPIF (0) L 0002
LOAD m
LOAD t
CALL neq
JUMPIF (0) L 0003
L 0004: LOAD b
LOAD u
CALL add
STORE b
LOAD £
LOADL 1
CALL sub
STORE £
LOAD £
LOADL O
CALL eqg
JUMPIF (0) L 0004
JUMP L 0006
L 0003: LOAD v
LOADL 3

until (£==0)



CALL add
LOAD d
LOAD e
LOADL 2
CALL mult
CALL add
CALL eqg
JUMPIF (0) L 0005
LOAD a
LOAD c
LOAD v
LOAD £
CALL add
CALL add
CALL add
STORE a

L 0005:

L 0006:
JUMP L 0001

L 0002:



